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Ortsbeirat Wolferode 
 

 

Stadtallendorf, 24.08.2021 
 

 
 

Niederschrift 
Sitzung des Ortsbeirats Wolferode 

 Sitzungstermin: Dienstag, 24.08.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Wolferode 

Anwesend sind: 
Herr Manfred Dönges  
Frau Birgit Amrhein  
Frau Silke Jasky-Gamb  
Herr Torsten Sengelaub  
Herr Udo Siegel  

 

Gäste: 
Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt 
Ortslandwirt Dieter Hewecker 
Fraktionsvorsitzender BUS Manfred Thierau 

 

Entschuldigt fehlen: 
 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 

Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

3 Aktuelle Mitteilungen 
 

4 Vorschläge für die Haushaltsplanung 2022 
 

5 Anträge und Wünsche an die Verwaltung (Einbahnstraße - Auf den Höfen) 
 

6 Verschiedenes 
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Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Ortsvorsteher Manfred Dönges eröffnet pünktlich um 19:30 die Sitzung. Er 
begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder. Seinen besonderen Gruß richtet 
er an Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt, den Ortslandwirt Dieter Hewecker und 
den Fraktionsvorsitzenden der BUS, Herrn Manfred Thierau. 

In einer kurzen Schweigeminute wurde dem verstorbenen ehemaligen 
Gemeindevertreter Heinrich Schmidt gedacht. 

 Es gibt keine Einwände zu der Tagesordnung. 

  

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Alle Ortsbeiratsmitglieder sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

  

TOP 3 Aktuelle Mitteilungen 

 Für die Neubesetzung des Schiedsmanns / der Schiedsfrau im 
Schiedsamtsbezirk III wird Dieter Erber aus Hatzbach vorgeschlagen. 

 Geschwindigkeitsmessungen und Verkehrszählung am Ortsausgang Mitte vor der 
Brücke Richtung L3071 sowie an der K44 Ortsausgang Richtung Ernsthausen. 
Diese Zählungen sollen während der Sperrung der K44 Richtung Josbach 
wiederholt werden. 
Wir bitten das Ordnungsamt uns über das Ergebnis und die Zählung zu berichten. 

  

TOP 4 Vorschläge für die Haushaltsplanung 2022 

 Der Ortsbeirat beantragt die Planung und Errichtung einer Photovoltaikanlage auf 
dem Dach des DGH Wolferode. Damit könnte z.B. eine Ladestation für PKW`s 
gespeist werden. 

 Die genehmigten Haushaltsmittel für den Umbau des Sportheimes in ein Multi-
funktionsgebäude sollen Corona bedingt in den Haushalt 2022 übertragen 
werden. Aufgrund der Kostensteigerung im Baugewerbe wird eine Mittelerhöhung 
um 25% beantragt. 

 Mitteleinstellung zur Planung und den Bau des Hatzbachtalradweges: 
Mit dem Lückenschluss der Radwegeverbindung von Hatzbach über Wolferode 
nach Rbg.-Ernsthausen an das überregionale Fahrradwegenetzes R2 – R6 wird 
auch Wolferode an das städtische Radwegenetz angebunden. Die Ortsvorsteher 
aus Erksdorf, Hatzbach und Wolferode haben Vorschläge zur Routenplanung für 
die nächste StaVo vorgelgt.  

 Wir beantragen den Umbau/die Verbreiterung des Wirtschaftsweges oberhalb 
des geplanten Grillplatzes, damit bei einer Veranstaltung der Weg über dem 
Sportplatz als Parkplatz genutzt werden kann und eine Zufahrt z.B. für 
Rettungskräfte möglich ist. 
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 Baugebiet „Auf dem Breitenacker“: hierzu bitten wir die Planung/Prüfung/ 
Genehmigung für eine Ausweisung als Neubaugebiet vorzubereiten. Am 
Donnerstag, den 02.09.2021 findet dazu mit Mitarbeiter des Bauamtes ein Vor-
Ort Termin statt. 

 Wir beantragen für die beiden Eingänge am Friedhof jeweils Friedhofs-
Schubkarren bereitzustellen, damit der Transport von schweren Gießkannen oder 
der Transport von Erde zu den Gräbern erleichtert wird. 

 Planung und Bau eines naturbelassenen Tretbeckens an der Flachsrose. Hiermit 
würde der Wolferoder Rundweg aufgewertet und ein weiteres Ziel neben dem 
„Riesenstein“ für Touristen/Wanderer werden. 

 Weiterhin bitten wir um die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, 
wasserführenden Gräben, Grünflächen und Gehölzen.  
Bitte an den Bauhof, sich vorher mit dem Ortsvorsteher und/oder dem 
Ortslandwirt abzusprechen und sich über die Gemarkung zu informieren. 

 Wir bitten die Vorschläge für den Haushalt 2022 an die Fraktionen weiterzuleiten. 

  

TOP 5 Anträge und Wünsche an die Verwaltung  

 Umsetzung der Kästen ‚Öffentlichen Bekanntmachungen‘ auf den Platz vor dem 
Dorfplatz, da hier auch der Dorfmittelpunkt/-treffpunkt ist. 

 Die Rohre am Graben bzw. unter der K44 an der Ortsausfahrt Richtung 
Ernsthausen müssen dringend gereinigt werden. Es hat sich dort viel Erde 
angesammelt. Das gilt auch für den Graben auf dem Grundstück der Feuerwehr. 

 Regelmäßige Pflege des Hangs oberhalb des Dorfplatzes an der K44. 

 Baumschnitt auf dem Friedhof, überhängende Äste sind eine Gefahr und die 
Gräber sind ständig mit Laub bedeckt. 

 Einbahnstraße auf den Höfen: Auftrag an das Ordnungsamt, diese Straße von 
der K44 in Richtung Friedhof als Einbahnstraße auszuweisen und dies 
umzusetzen – siehe OB Sitzungsprotokoll vom 06. Juli 2021. 

   

TOP 6 Verschiedenes 

 Der Ortsbeirat Wolferode plant einen Aktionstag. 
Folgende Termine stehen zur Auswahl: 11. September, 25. September 2021 

 Nächster Termin: Ortsbegehung mit Vertretern der Stadt (u.a. Herr P. Schunk) 
Donnerstag, 2. September 17:30 Treffpunkt Dorfplatz. 

      
Manfred Dönges       Silke Jasky-Gamb 
Ortsvorsteher        Schriftführerin 


